自身不足分析的各类版本参考

在不断提高自己修养的同时我也深深地发现了我存在的不足，并且努力改进。首先，我发现自己做事时存在深深的畏难情绪，每当遇到挫折，第一时间总是想要放弃。现在，上完党课，我了解到了我党光辉又曲折的革命历程，我知道没有什么事情是能够一帆风顺的，而作为一名想要向党组织靠拢的人，我应该要具备坚强的内心，要做到万事不怕难，坚决改正自己怕苦畏难的情绪。其次，我发现自己做事有时侯仍然存在着“各人自扫门前雪”的心理，并不能够百分之百做到时刻团结集体、热心帮助同学。每次遇到别人需要帮助的时候，我更应该考虑的是“我可以帮到多少”，而不是“我是否需要帮忙”。要想成为一名合格的共产党员，就一定要做到全心全意为人民服务。“如果你是一缕阳光，你是否照亮了一片黑暗？如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？”只有将自身奉献于人民的事业中去，才能够真正履行好自身作为一名共产党员的职责。这个学期以来，我积极地改善这个方面，通过协助毕业班班委整理材料，来为同学们服务，与同学之间的交流增多；与大家分享就业信息和就业经验，相互鼓励，既让我感受到同学之间真挚的友谊，又让我理解到，积极主动地为他人服务，自有一种乐趣。

几年的大学学习生活中自己也意识到身上的不足和值得提高的地方。

在学习方面，自己过于注重理论，联系实际的主观能动性还不是很积极，意识到这一点，我便积极为自己创造机会，因为自己的专业是对外汉语，所以我便想把自己所学运用到教外国友人中文的实际教学中去，通过自己的努力，先后教了四名韩国学生中文，这一过程自己的专业能力也有明显的提高。

在学校中，自己没有把参与学校活动的积极性充分调动起来，自然与同学之间的交流互动就少，这不利于我的人际交往能力的培养和提高，我以后会多多参与学校的各项活动，让自己在这方面欠缺的能力能慢慢提高，也争取能使自己的欠缺之处便成自己的优势。

此外，自己的社会实践活动还是太少，这是我的另一个缺点，实践活动的欠缺导致我接触社会、了解社会的机会就少，不利于自己的全面发展，不利于以后自己踏上社会的适应性，我以后会多为自己创造机会，多接触社会、了解社会，为以后能更好地踏上社会做好准备。

当然，我明确地知道自己有许多的缺点。我在工作中主动性和积极性不强，有时总想等任务布置下来才去做，拖延症十分严重。另外我参加社会实践活动不多，只是去参加了几次志愿者活动便不去了，总是宅在学校里。为了改正这些缺点，我也给自己布置了一系列的计划。为了不让自己拖延，我尽量将自己的学习和工作细化到每天，要求自己每天必须完成，这样就不会把事情拖到后面。在加强自己的积极性方面，我也做了许多努力，在社团工作时，我主动出谋划策，和社长积极商量，将社团活动开展地如火如荼。我也努力让自己多去参加社会实践活动，走出校园，让自己多出去闯闯。只有改正自己的缺点，才能让自己更加完美，才能成为一名合格的共产党员。

在之后的工作学习中，我要不断严格要求自己，主动处理好与同学、老师之间的关系，在同学、老师的支持和帮助下，逐步克服自己能力上的不足之处，在之前的工作学习中，我处理问题时的工作方法可能有时比较简单，对于党组织的理论知识有待加强，在今后的工作中，我要加深对自己工作能力的培养，全面配合党组织开展各项党建活动，在班级中我也会时刻与同学老师保持紧密联系，锻炼工作能力，弥补自己的不足。在学习中，我要不断加强党的理论知识的学习，加深学习深度，不断积累学习经验，努力学习科学文化知识，积极利用自己的课余时间参加各类志愿者活动，如闵行图书馆志愿者、大中华跆拳道协会志愿者等，我希望通过自己的努力帮助到别人，同时也提高自己各方面的能力。另外，我还通过认真阅读有关书籍，汲取知识，开拓眼界，不断提高自己，做到尊重科学、勤奋学习、加强锻炼、熟练掌握各项专业技能、增强自己处理问题的能力以及党的理论知识的学习，充分发挥自己的才智，将自己的角色扮演到最好，真正做到全心全意为人民服务。

在学习过程中我明白自身还存在着些许不足之处，对于党的理论知识学习深度还有待进一步加强。平时我比较关注时事新闻，但往往只停留在最表层的一些信息，深入研究学习的主动性较为缺乏。在辅导员老师和我谈话之后，我认识到，要进一步加强理论学习，深化对党的认识，毛泽东的“老三篇”——《为人民服务》、《愚公移山》、《纪念白求恩》等都是经典著作，《党章》是党的纲领性文件，都应该要深入研究学习。只有真正深层次、全方面地学习，才能切实提高自身修养，加强对党的认识。正如党员义务第六条中写到，“切实开展批评和自我批评，勇于揭露和纠正工作中的缺点、错误，坚决同消极腐败现象作斗争。”我想只有不断发现自己的不足，才会进步，我会积极听取同学和老师的意见，勇于承认和改正缺点，树立自我反省意识，以党员的标准去严格要求自己，严于律己。
如今我根据党的章程来衡量自己仍存在一些不足之处：对政治和时事的学习主动性不足，有时候在学习专业知识的同时，忽略了对政治和时事的经常性学习。有时候因为缺乏与同学和老师之间密切的交流和沟通，群众接触面也有待进一步扩大。在党组织的教导下，在政治和专业知识的修养中，我坚持以一名党员的标准来要求自己，继续努力学习马列主义，毛泽东思想和新时期的党的路线方针和政策，不断提高政治觉悟和政治理论水平，努力学习党的章程，进一步提高党的认识，自觉做到党员八项义务，刻苦钻研科学文化知识，树立敢闯敢干的精神，创造以后为社会服务能力。在学校做到爱校、爱我、爱大家，自觉遵守校规校纪，积极参加各项社会活动，不断总结自我，做好批评和自我批评，积极与老师和同学交流沟通，时刻听取老师，同学的意见，接受党组织、老师和同学的帮助教育。
在不断的学习完善自我的同时，我还经常作自我批评，发现自己在还有很多的不足之处，工作主动性还有待加强。由于自己并未担任班干部，在工作上缺乏锻炼显得有些内向，不善于主动交流，通过对党的宗旨领悟得越发深刻，我意识到应克服性格上的不足，加强交流，大范围影响同学，引导同学积极向党组织靠拢。作为毕业班的学生，在毕业这段特殊时期，很多同学会有在毕业相关学业、手续、择业方面产生疑惑，在能力范围内我将掌握的就业信息及时分享。同时，照顾同学在毕业焦虑上、择业迷茫时的一些想法，以正能量去帮助同学，全心全意地为大家服务。
当然我身上也存在着一些不足，比如我的学习成绩有待进一步提高，而且我的群众基础还有待改善。上学期由于我在课余活动中花费了较多时间导致没有全身心地投入在学业上，导致我有一门专业课成绩不够理想,这给我敲响了“警钟”，如何在学习和工作中取得两者的平衡，是我需要进一步思考的问题。今后我将在认真参与实践活动的同时，紧抓自己的专业学习，在技能方面进一步提升。辅导员老师在和我的谈话中进一步指出了我在班级中的威信还有待进一步提高的问题。我也已经意识到这一问题，自己在平时班级同学中表现得还不够外向，在参与班级活动时还不够有独当一面得魄力，今后我将努力做好自己，谨言慎行的同时，更多为同学服务做事，以礼待人，进一步提升我在同学中的信任度，为努力争取做一名合格的预备党员而奋斗。
当然，我也知道自己身上仍然存在不足。主要便是缺乏创新精神和做事不够坚决。我就和大多数人一样，在创新方面表现得平平常常。但是我想，一个党员应当需要改革创新精神，在实践中影响一批人，带动一批人，去鼓励和组织群众贯彻方针、解决问题的。增强创新精神要从发表自己的意见开始，哪怕是很平庸的意见，在能够说出哪怕最可笑的话之后才更有可能发表高深的见解，而在和大家的讨论中才能有更多新鲜的想法。此外，创新要求我们做事坚决，这也是我所缺乏的。党员的形象应当是果断的，能够坚决而有条理地处理组织委派的任务。在以后的学习、工作中，在做事情前要想想我要把这件事情做成什么样就可以了，如何安排时间，采取什么方法。知道自己想要什么的时候就毫不犹豫的坚决执行。

